

关注全国消防宣传月

今年主题为“预防为主，生命至上”

新华社北京11月7日电(记者叶昊鸣、王聿昊)今年11月9日是第32个全国消防日。从2017年开始,每年的11月为全国消防宣传月,今年的活动主题为“预防为主,生命至上”。

这是记者7日从国新办举行的国家综合性消防救援队伍组建五周年新闻发布会上了解到的消息。

国家消防救援局副局长周天介绍,今年的消防宣传月将广泛发动人民群众参与消防体验“四个一”活动,即走一次疏散通道、熟悉一次身边灭火器材、排查一次家庭火灾隐患、参观一次消防科普教育基地。机关、团体、企业、事业等单位落实全

员教育培训“三个一”活动,即组织一次火灾警示教育、一次消防安全培训、一次消防疏散演练。

周天说,消防宣传月期间,将组织消防志愿者走进社会单位、学校、社区宣讲消防知识,帮助查找整改火灾隐患。结合消防安全重大风险隐患专项排查整治行动、燃

气消防安全专项整治和冬季火灾防控工作,开展针对性宣传提示和典型火灾警示教育,曝光重大火灾隐患和消防违法行为,倒逼火灾隐患的整改。“广泛发动知名行业代表、民族产业领军人物、‘共和国勋章’获得者、道德模范等知名人士宣讲消防安全,吸引更多人关注消防、了解消防。”周天说。

消防救援队伍力量增至22万人

新华社北京11月7日电(记者叶昊鸣、王聿昊)国家消防救援局局长琼色7日表示,我国国家综合性消防救援队伍力量总规模增至22万人,消防救援站从7032个增加到9657个。

琼色是在当日国新办举行的国家综合性消防救援队伍组建五周年新闻发布会上作此表述的。他表示,五年来,国家综合性消防救援队伍共接警出动900余万起,出动人员9363万人次、车辆1670万辆次,营救疏散被困群众295万余人,年接处警量相比转制前增加近一倍。全队伍有17个集体、28名个人受到国家级表彰,903个集体、1054名个人受到省部级表彰,“火焰蓝”新形象深入人心。

“主动服务经济社会发展,优化消防监管模式,分级推出便民利企措施,及时回应公众期待。”琼色介绍,这五年,先后挂牌95处重大和区域性火灾隐患,各地累计督促整改火灾隐患4300万余处。五年来,在社会经济总量、城市建设区面积、森林覆盖率大幅增加的情况下,全国火灾形势持续稳中向好,重特大火灾事故起数下降35%。

社会消防安全治理得到整体优化。琼色说,中央出台消防执法改革意见,全国人大常委会2次修改消防法并开展执法检查,各级制修订地方性法规21部、政府和部门规章34件、国家行业地方标准295个,为消防工作提供了法治保障。发布实施首部国家中长期消防工作规划,布局推进重大消防基础项目,深化消防宣传“五进”,加强社会消防安全文化培育,全国注册消防工程师超过10万人,消防特有工种技能人员达到140万人。



学消防知识

11月7日,在贵州省赤水市中等职业学校,消防救援队员指导师生学习灭火器的使用方法。

全国消防日临近,各地举行丰富多彩的消防宣传教育活动,帮助人们学习消防知识,提升安全意识。今年11月9日是第32个全国消防日。从2017年开始,每年的11月为全国消防宣传月,今年的活动主题为“预防为主,生命至上”。

新华社发

新消防员平均年龄21.8岁

新华社北京11月7日电(记者叶昊鸣、王聿昊)国家综合性消防救援队伍组建后招录消防员达到9.4万余名,占现有消防员总数的65.3%。这是记者7日从国新办举行的国家综合性消防救援队伍组建五周年新闻发布会上获得的消息。

应急管理部教育训练司负责人李尚余在发布会上介绍,今年是国家综合性消防救援队伍组建后第6次公开招录消防员,下达计划1.5万名,有近11万人报名,经过严格考核选拔,连续第4次实现满额招录。新消防员平均年龄21.8

岁,大学专科以上学历占52.6%,目前正在为为期1年的入职训练。

消防员招录是一项涉及多个程序环节的系统工程。李尚余说,在今年招录工作中,结合消防救援岗位专业需要,调整改进了体能、岗位适应性测试程序、标准,面试首次实行全国统一命题试题、统一面试时间、统一操作规程,全面考察招录对象综合素质和能力,提升选拔准确性、匹配度。

在优化人员结构方面,李尚余表示,按照高校应届毕业生、退役士兵、社会青年三类各占三分之一下达招录计

划,充实完善消防急需专业目录至50个,对取得大学本科以上学历和相应学位的高校应届毕业生、荣立三等功以上奖励的退役士兵优先录用,高学历专业人才比重进一步提升。

在完善招录制度方面,李尚余说,今年新出台了录用对象体格检查复检、政治考核复查、心理测试复测“三复”工作规范,严把招录最后关口,形成了以招录办法为主体、9个规定为配套的“1+9”招录制度体系,为选拔补充政治合格、身心健康、能够适应急难险重任务的生力军提供了重要保障。



沈阳故宫迎初雪

全国登记在册经营主体
达1.81亿户

市场监管总局11月7日发布的
今年前三季度经营主体数据显示

我国经营主体总量再上新台阶

截至2023年9月底

全国登记在册经营主体
达1.81亿户
较2022年底
增长6.7%

企业和个体工商户生机勃勃

同比增长

前三季度

全国新设经营主体
2480.8万户
↑ 12.7%

新设企业
751.8万户
↑ 15.4%

新设个体工商户
1719.6万户
↑ 11.7%

汽油、柴油 价格下调

新华社北京11月7日电(严赋憬、姜子琳)国家发展改革委7日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年11月7日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低140元、135元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场价格监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看,国际油价可能区间波动运行。

这是11月7日拍摄的雪后沈阳故宫(无人机照片)。

11月6日,沈阳市迎来今年入冬第一场大范围降雪,沈阳故宫博物院在皑皑白雪的映衬下古朴宁静。

新华社发